MATR:KS

SISTEM TESTER
OPTiMiZASYON KULLANIMI
ORNEKLER — iP UCLARI - ACIKLAMALAR

Merhabalar. Optimize edeceginiz parametrelerle ilgili dikkat edilmesi gereken detaylar.

1. OPT Numarasi Tanimlama

Parametreler yerine Optl, Opt2 tanimlarken, ayni parametre icin ayni opt numarasini vermelisiniz.
Farkli parametre igin de farkli opt numarasi vermelisiniz. Asagidaki 6rnekte bu durumu
detaylandiracagiz.

2. Alt ve Ust Sinirlarin Belirlenmesi

Optimizasyonda sececeginiz alt —Ust degerler ve adimlar indikatoriin parametresinin genel yapisi ile
uyumlu olmalidir. Bununla beraber duruma goére esnek olunmasi gerekir.

Ornek olarak: Hareketli ortalamalarda én tanimli bahsedilen rakamlar 5 ve 22 giinliik ortalamalardir.
Bu durumda parametre olarak 1-50 ve 10-100 kullaniimasi mantikh gorindr.

Gene de bazi sembollerde ve periyotlarda ¢cok daha yliksek periyodlarin kullanimi daha iyi sonuglar
verebilmektedir. Bu sebeple hareketli ortalamalarda st limit belirlerken daha yiiksek seviyelere
(100-300-500) ¢ikmak anlamli olabilir.

Mesela CCl igin 6n tanimli deger 14 tir. Bu indikator igin ¢ok ylksek degerlere ¢ikmaktansa sinirlari
en fazla 1-100 arasinda belirlemek daha anlamli olacaktir.

Ipucu: Eger en iyi sonucu veren opt dederleri belirlediginiz bir sinir dederde ( veya o sinira cok yakin
gerceklesiyor) ise, siniri o degerden daha Gteye gekerek denemenizde fayda vardir. Mesela sinir deger
olarak 10-50 verdiniz diyelim. En iyi sonucu veren parametre 45-50 arasinda ¢ikiyor ise siniri 20-60
veya 30-70 olarak belirleyip tekrar test yapmaniz muhtemelen daha iyi sonuglar verecektir.

3- Sinirlar ve Adim Belirlerken Dikkat Edilecek Diger Detaylar

Belirlenecek adim degeri genellikle tam sayi veya katlari olurken, bazen de kisurath sayilar olacaktir.
Mesela MOST icin ylzdelik deger, 6n tanimli 2 dir. Ve bu degerin genel olarak en fazla0.3-5
arasinda hareket etmesi anlamli sonuglar verir.

Burada sinirlari 1-30 vermenin bir anlami olmaz.

Bu durumda sinirlar 0.3 - 5 olarak belirlenirken adimin ise mesela 0.1 olarak belirlenmesi anlamli
olacaktir.

Benzer sekilde Bollinger indikatoriiniin sapma parametresi, psar vb indikatorlerin adim parametreleri
icin optimizasyon belirlerken seviyeler ve adimlar kendilerine uygun olmalidir.

4-Test Sayisi Cok Fazla Oldugunda

Opt sayisi veya sinirlar cok arttigl takdirde test sayisi ¢cok artabilir. Bu da test agisindan ¢ok zaman
alabilir.

Saylyi azaltmak icin pratik bir yontem adim miktarini artirmaktir.

Ornek olarak 2 ortalamanin kesismesinde yiiksek rakamlari baz alsak ne elde edebiliriz diye
disindigimuizi var sayalim.

Her ortalama icin alt siniri 1, Gst siniri 1.000 alalim.

2 opt vardir. Adim miktarini 1 olarak belirler isek, her biri icin 1000 olasilik olusur.

Toplam test sayisi 1000*1000 = 1 milyon olur.

Dikkat : Opt sayisinin artmasi test sayisini katlanarak artirir.

Bu 2 degiskene sadece 1 degisken eklesek ve onun igin sinirlar 1-10 olsa bile, test sayisi bir anda 10
milyona ¢ikacaktir.
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Ornegimize dénelim .
En iyi sonuglari verecek ortalamayi belirlerken adimi 1 degil de 10 alir isek, test sayisi bir anda
10.000’e diisecektir.

Sinirlar 1-1000 ve adim 10 olur ise bir opt icin olasilik sayisi 100’e diisecektir. 2 opt igin
100*100=10.000 olasilik olur.

Ipucu : Sinir 1-1000 arasinda iken en iyi sonucu verecek dederin (ya da tercih edecediniz
parametrelerin) 760 ile 770 olmasi arasinda aslinda ¢ok bliyiik fark olmayacaktir. Mutlaka en detayli
sonuca ulasmak istiyor iseniz de ¢éziim var. Diyelim ki en iyi sonucu veren (ya da tercih ettidiniz) opt
degerleri 500 ve 760 geldi.

Bir sonraki test i¢in sinirlari 490-510 ve 750-770 olarak belirleyip, adim dederini de 1 alirsaniz daha
hassas sonuca ulasabilirsiniz. Burada test sayisi 20%20 = 400 olacaktir. Toplam 10.400 test jle 1
milyon olasilidin testinin verecedi sonuca ulasabileceksiniz.

Burada sunun farkinda olmaniz gerekiyor :

Sinir 1-1000 iken adimi 10 yapmak ¢ok faydalidir. Sinirlar mesela 20-40 iken adimi 10 yapmak o kadar
da faydali / etkili olmayacaktir.

Adim degerini belirlerken sinirlara ve test sayisini azaltmak istediginiz hedefe gore karar veriniz.

Sinir 20-40 iken adimi 2 yapmak 20 olasilig1 10 olasihiga diisurecektir.

5. Opt Tanimlanmasi :

Dikkat edilmesi gereken ilk detay, 6zdes parametreler icin ayni opt leri kullanir iken, farkli
parametreler icin farkli opt ler belirlemektir.

Burada ayni indikatori farkli parametreler ile birden fazla sefer kullaniyor olabilirsiniz veya farkh
indikatorler kullaniyor olabilirsiniz.

Mesela formiliniziin asagidaki 2 indikatori icerdigini var sayalim.

STOFK(14,6)

ULT(7,14,28)

Burada donislim :

STOFK(opt1,0pt2)

ULT(opt3,0pt4,0pt5) seklinde yapmalisiniz.

Yani STOFK parantezi icinde gordiigiiniz her 14 yerine optl ve her 6 yerine opt2 yazmalisiniz.
ULT icin de ayni sekilde..... opt3,opt4,0pt5 koyarak gitmelisiniz.

ULT parantezi icinde 14 var diye o 14 yerine optl yazarsaniz YANLIS yapmis olursunuz.

Optl STOFK degiskenidir. Artik ULT degiskeni_olmamalidir.

6. Opt Tanimlamasina Baska Bir Ornek

2 ortalamanin kesisimi tGzerinden gidelim.

AL kosulumuz : Cross(MOV(c,optl,E),MOV(c,opt2,e)) olacaktir.
Burada 2 ayri ortalama periyodu icin 2 ayri opt tanimlanmistir.
Normalde sat kosulunun:
Cross(MOV(c,opt2,E),MOV(c,optl,e))

Olmasi gerekir.

Yani ilkinin tam tersi. Ve sadece 2 opt ile sonuca gidersiniz.
Aciklama : Burada optl li Hareketli Ortalama opt2li Hareketli Ortalamayi asagidan yukariya kestiginde
AL olacaktir.

Yukaridan asagiya kestiginde ise SAT sinyali olacaktir.

Alternatif olarak sunu denemek isteyebilirsiniz :
SAT kosulunu :
Cross(MOV(c,opt3,E),MOV(c,opt4,e))
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Olarak yazmak.

Bu durumda sunu demis oluyorsunuz :

AL verecek ortalamalar ile SAT verecek ortalamalar birbirinden bagimsiz olsun (Olabilir)
Yani burada,

Optl li MOV Opt2li MOV’u yukari kestiginde AL sinyali olacaktir.

Ama sat sinyali baska 2 ortalamanin kesisimi ile olabilir.
Yani AL ve SAT igin farkl opt ler belirleyebilirsiniz.

* Bu opt sayisini ¢ok artiran bir seydir.

* Testlerde ok muhtemelen daha iyi getiriler géreceksinizdir. Bununla beraber her zaman gériindgii
gibi degildir. Baska riskler icermektedir.

Tabii ki tercih sizindir ama, standart durumlarda AL ve SAT igin farkh opt seti kullanmamayi tercih
etmeniz onerilir.

Kullanirsaniz da sisteme stop eklemenizde bizce fayda vardir.

AL i¢in ayri, SAT igin ayri opt setleri birbiri ile uyumsuz olacagi igin terse diisen AL veya SAT durumlari
olusabilir ve bunun sonucunda ters pozisyondan yeterince vaktinde ¢ikmayi saglamayabilir.

Bunu bir 6rnekle inceleyelim:
Sistem 2 hareketli ortalamanin kesismesi ile ¢alisan bir sistem.

Asagida sadece 2 hareketli ortalamanin yukari asagi kesismesi ile yapilan test sonuglari. Yani, AL ve
SAT icin optl ve opt2 kullaniyoruz.
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Asagida ise AL icin ayri 2 hareketli ortalama ve SAT icin ise ayri 2 hareketli ortalama kullaniyoruz.
Yani, AL i¢in optl ve opt2, SAT icin ise opt3 ve opt4 kullaniyoruz.
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ilk dikkati ceken 4 opt kullandigimizda elde ettigimiz en iyi getiri daha yiiksek (iyi).

Bununla beraber en koti getiriye bakarsaniz burada da 4 opt sonuglarinin 2 opt sonuglarindan daha
ylksek (koti yonde) oldugunu gorebiliriz.

Yani ters giden bir durumda zarar daha cok olacaktir.

Her indikator icin durum boyle olmayabilir. Testlerinizi yaparken bu riski géz 6ninde bulundurarak
¢ok yonli bakmanizda fayda vardir.
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7. Hangi Parametreleri Sececegiz

Optimizasyon yaparken asil hedef, daha optimum / sirdirulebilir sonuglar getiren parametrelere
ulasmak olmalidir.

islem sayisi 6nemlidir.

Getiri ok 6nemlidir. Bununla beraber getiriye bakarken sunlari gdz ardi etmemeliyiz.

En iyi getirinin yani sira, en koti getiri de 6nemlidir.

En koti getiriye bakarken, sectiginiz optimizasyon sinirlarinin ¢ok uguk olmasinin koti getiriyi
artirabilecegini unutmayiniz.

Bir de, overall gizgisinin gidisine bakmakta fayda vardir. En yiiksek kayip nedir. Hemen bunun
oncesinde girmis olsa idik, o sliregte ne yasardik. Degerlendirmekte fayda vardir.

8. Gegmis Testlerinin Karsilagtirmasi

Sistemleri geg¢mis testlerine bakarak birbiri ile karsilastirirken, test kosullarinin ayni olmasi dogal
olarak 6nemlidir. Belli bir sablona karar verip bununla devam etmenizi 6neririz.

Test kosullarinin ayni olmasi agisindan Puan testi seciminin, baslangi¢ bakiyesi segcimine tercih
edilmesini 6neririz. Bakiye sectiginizde ilk anlarda olacak yiksek kazang bakiyeyi ¢ok artiracak / dusik
kazang-zarar bakiyeyi ¢cok diisirecek ve sonraki hareketler daha ¢ok etkilenecektir.

Sistemlerin karsilastiriimasi agisindan puan testi yapmak bizce daha anlamhdir.

Oneri: Gegcmis testlerini, optimizasyon ile hangi parametreleri kullanmanin daha iyi olacadini anlamak
icin ve sistemlerin birbirleri ile karsilastiriimasi igin kullaniniz.
Gegmis veriler, gelecedin garantisi degildir, unutmayiniz.

Hayirli kazanclar dileklerimizle... Temmuz 2020
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